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1 کدام شکل زیر خروج آب را از سه سوراخ موجود در ظرف درست نشان
می دهد؟  

الف)                               ب)                              پ)

                           ت)

2 هر چه شناگر به کف استخر نزدیک تر می شود، فشار وارد بر آن 
..................  می شود.

3 چگالی مایع  است. فشار این مایع در نقطه اي به عمق  از

سطح آزاد آن چه قدر است؟ 

200
kg

m3
0٫25m

g = 10 m

s2

4 فشار در عمق  متري آب درون یک پارچ، چه مقدار از فشار در عمق 

( متري آن بیشتر است؟ ( آب و 

122

ρ = 1000 kg

m2
g = 10 m

s2
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ھوا

آب

A B DC

5 یک بادکنک مقاوم را در ارتفاع یک کیلومتري از سطح زمین پر از هوا
می کنیم و آن را تا عمق یک کیلومتري داخل آب اقیانوس فرو می بریم. در شرایط
دمایی یکسان، کدام شکل تغییرات اندازة بادکنک را در طول این مسیر درست

نشان می دهد؟
A

B

C

D

A

B

C D

6  ظرفی مشابه شکل زیر در اختیار داریم که درون آن را از آب پرُ کرده ایم.
اگر سوراخ هاي مشابهی در نقاط مشخص شده ایجاد کنیم، در کدام نقطه آب خارج

شده، در کمترین فاصله از ظرف به زمین برخورد می کند؟
AB

CD

A B C D E  

7 فرض کنید ظرف هاي زیر را از یک مایع مشخص پر کرده ایم. فشار ناشی از
این مایع در کف کدام ظرف از همه بیش تر است؟

فشارها با هم برابر است.  و  و  EADCAفقط 

8 درون ظرفی استوانه اي شکل که روي سطحی افقی قرار دارد، مقداري مایع
می ریزیم، فشار ناشی از این مایع ساکن به ته ظرف، با ارتفاع مایع و مساحت کف

ظرف به ترتیب از راست به چپ چه نسبتی دارد؟
مستقیم - بستگی ندارد.  معکوس - بستگی ندارد.  معکوس - مستقیم  مستقیم - مستقیم 
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9 ظرف هاي مرتبط شکل زیر را در هواي آزاد قرار می دهیم و درون آن آب
می ریزیم. مشاهده می کنیم سطح آب در ظرف هاي مختلف مانند شکل، بالا می آید.

،  و  را به درستی نشان می دهد؟ ABCکدام گزینه مقایسۀ فشار در نقاط 

> >PA PB PC

= =PA PB PC

> >PA PC PB

> =PA PC PB

10 دو ظرف پر از آب مکعبی شکل A و B  را در اختیار داریم. اگر ابعاد ظرف
A دو برابر ظرف B  باشد، آن گاه وقتی مایع ها در حالت تعادل اند، فشار در عمق
15 سانتی متري از سطح آب ظرف A چند برابر فشار در عمق 15 سانتی متري از

( سطح آب ظرف B است؟ (
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11 دو ظرف مشابه مطابق شکل هاي زیر داریم که هر دو را از آب پر می کنیم.

(2)(1)نسبت فشار ناشی از آب بر کف ظرف، در حالت  به  کدام است؟

1
2

2
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12 غواصی بر روي سطح دریاچه اي در حال شنا کردن است. اگر غواص تصمیم

بگیرد به عمق  متري دریاچه برود، کدام نمودار زیر می تواند فشار کل وارد بر
بدن غواص را به درستی نشان دهد؟
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A B C

, برقرار است؟ , 13CBA در ظرف مقابل کدام رابطه بین فشار نقاط 

= =PA PB PC= >PA PB PC

> =PC PB PA> >PA PB PC

hh

) با سطح قاعدة مساوي تا ارتفاع مساوي ) و ( 14 در دو ظرف به شکل هاي (

) را با  و  از یک مایع موجود است. اگر فشار و نیروي وارد بر کف ظرف (

) را با  و  نشان دهیم کدام گزینۀ زیر درست است؟ و بر کف ظرف (
 و  و 

 و  و 

12

1P1F1

2P2F2

>F1 F2<P1 P2=F1 F2<P1 P2

=F1 F2=P1 P2>F1 F2=P1 P2

15 آب داخل سد نزدیک شهر  متر بالاتر از سطح شهر است. براي
آب رسانی به مناطق مسکونی، کدام ساختمان و کدام طبقه نیاز به پمپ آب دارد؟

(ارتفاع کف تا سقف هر طبقه  است.)
ساختمان  طبقه – طبقۀ بالا ساختمان  طبقه – طبقۀ بالا

همۀ طبقات نیاز به پمپ آب دارند. ساختمان  طبقه – طبقۀ پایین

10
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16 سه مایع مخلوط نشدنی را مانند شکل روي هم می ریزیم. اگر چگالی مایع (

( )    باشد، چگالی مایع ( ) برابر با  و چگالی مایع (

چند  است؟

A800
kg

m3
B1200

kg

m3
C

kg

m3
1466٫61100

1733٫3800

 

cm20 cm25 cm20

5cm2 4cm2 6cm2

1( ( 2( ( 3( (

17 در ظرف هاي شکل زیر آب وجود دارد. اگر نیروي وارد بر کف ظرف هاي 

و  و  به ترتیب  باشد کدام رابطه درست است؟

1

23, ,F3 F2 F1

= <F1 F3 F2

> >F1 F2 F3

= <F1 F2 F3

= >F1 F2 F3

1cm = 0/2 60 cm{ {20 ρ
18 در شکل مقابل چگالی  چه قدر است؟

 

ρ2
1
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1
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1
15
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cm20

مخزن گاز

19 مطابق شکل مخزن گازي را به فشارسنجی متصل کرده ایم. فشار گاز درون
مخزن .................. پاسکال .................. از فشار هواي محیط است. (چگالی مایع

درون فشارسنج  است)

، بیشتر ، کمتر

، بیشتر ، کمتر

4 g

cm3
800800

80008000

20 استخري به ابعاد  متر و به ارتفاع  متر پر از آب است. فشاري
که از طرف آب بر کف استخر وارد می شود، چند کیلو پاسکال است؟

6 × 5 × 44

50000400004050
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cm27cm12 {{2

3

1ρ
ρ

ρ  

21 در شکل مقابل، سه مایع در حال تعادل هستند. اگر چگالی 

 و  باشد،  چند گرم بر سانتی متر مکعب

است؟

= 1٫24ρ3
g

cm3
= 1ρ1

g

cm3
ρ2

1٫71٫210٫7

=F 20 N

22 در شکل مقابل یک مکعب هیدرولیکی نشان داده شده است. اگر نیروي 

نیوتون بر پیستون کوچک وارد شود، در صورتی که شعاع سطح کوچک  و

شعاع سطح بزرگ  متر باشد، نیروي وارد بر پیستون بزرگ تر چقدر خواهد
بود؟

20

20cm

1٫5

1211N1251N

1350N1125N

 

BA

G
m0/1

بھ طرف مخزن گاز

ھوا

23 اگر فشارسنج فوق به مخزن گاز دیگري متصل شود، به طوري که مایع درون
لولۀ فشارسنج به صورت مقابل قرار بگیرد، فشار گاز درون مخزن چه قدر خواهد

( )  , ( =بود؟ (  و  PaP0 105= 800P0
kg

m2
992000Pa99200Pa

98400Pa89400Pa

24 بادکنکی را در استوانه اي پر از آب فرو می بریم. با توجّه به مفهوم فشار
مایعات، وضعیت بادکنک در کدام یک از گزینه هاي زیر، به درستی نشان داده

شده است؟
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محفظھ گاز

cm20

25 در فشارسنج شکل مقابل، اگر چگالی مایع درون لوله  باشد، اختلاف

فشار گاز درون محفظه با فشار هواي بیرون (فشار پیمانه اي) چند پاسکال است؟

2 g

cm3

12000

4000

24000

3000

A

B
h

26 در شکل روبه رو فشار مایع در زیر پیستون بزرگ تر  و فشار مایع در زیر

پیستون کوچک تر  نامیده می شود. اگر چگالی مایع برابر  باشد، کدام رابطه
صحیح است؟

PA

PBP

= = ρghPA PB= + ρghPB PA

= + ρghPA PB=PA PB

 

A1 A2

F2F1

، اتومبیلی به وزن  نیوتون در 27 با توجه به شکل، توسط نیروي قائم 
ارتفاع معینی از سطح زمین ثابت شده است. در صورتی که مساحت سطح مقطع

پیستون بزرگ،  برابر پیستون کوچک باشد، مقدار نیروي  چند نیوتون است؟

F15000

4F1

125

20000

1250

2000

1 ((

2 ((

28 مطابق شکل زیر به ظرفی پر از آب دو لولۀ کاملاً یکسان متصل می کنیم
سرعت خروج آب از کدام لوله بیشتر است؟

لولۀ 

لولۀ 

هر دو با هم برابرند. 

باید ارتفاع آب در ظرف مشخص باشد. 

1

2
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P (atm)

h ( m)

1

3

10

29 نمودار فشار درون مایعی برحسب عمق، مطابق شکل است. چگالی مایع چند

SIواحد  است؟

23

20003000

دریاچھسد

تلمبھ

30  شکل روبه رو طرحی از سامانۀ آب رسانی یک منطقۀ مسکونی را نشان می 
دهد. با توجه به آنچه تاکنون در این فصل فرا گرفته اید، نقش تلمبه (پمپ) را در

ساختمان چندین طبقه توضیح دهید.

cm6
AB

بھ طرف شیر
و مخزن گاز

31 اگر فشار هوا  سانتیمتر جیوه باشد، با توجه به شکل، فشار مخزن گاز

چند کیلو پاسکال است؟ (چگالی جیوه  است)

                                                                                                                             
                                                                                                                   

(آزمون تیزهوشان)        

76

g = 10 , 13600m

s2

kg

m3
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cm

=

70
cm20

cm5

ρ ?3=ρ2 80

=ρ1 613

32 در لوله اي به شکل مقابل سه مایع مخلوط نشدنی وجود دارد اگر 

= و  باشد  چقدر است؟ 13٫6ρ1
g

cm3
= 0٫8ρ2

g

cm3
ρ3

9

ت
شار در مایعا

ف
حسین هاشمی


